

加强城市和散居地区的民族工作

城市和散居地区的民族工作,是我国整个民族工作的重要组成部分。在我国,除居住在民族自治地方以外,还有3000多万少数民族人口分布在城市和散居地区,习惯称之为“散居少数民族”或“少数民族散居人口”。随着我国综合国力的快速提升和城市化进程的不断加快,少数民族散居人口将继续呈现上升的发展态势,城市和散居地区的民族工作也会更加繁重。

新中国成立后,党和政府采取一系列政策措施,切实保障城市和散居地区少数民族的各种合法权益。在保障平等政治权利方面,1949年颁布的《中国人民政治协商会议共同纲领》规定:凡各民族杂居的地方及民族自治区内,各民族在当地政权机关中均应有相当名额的代表。1952年,政务院发布了《关于保障一切散居的少数民族成分享有民族平等权利的决定》,明确规定:一切散居的少数民族成分,均与当地的汉族人民同样享有政治平等权利,任何人不得加以歧视。1953年、1979年、1982年和1986年公布的《选举法》,对城市和散居地区的少数民族参加各级人大的选举及代表名额作出了具体规定。1993年,经国务院批准颁布的《城市民族工作条例》规定:少数民族人口较多的城市的人民政府,少数民族聚居的街道办事处,以及直接为少数民族生产、生活服务的部门或者单位,应当配备适当数量的少数民族干部。这些规定更充分地保障了城市和散居地区的少数民族参加各级政权,行使管理国家的权利。在发展经济社会事业方面,1979年10月,中共中央、国务院在批转国家民委党组《关于做好杂居、散居少数民族工作的报告》中要求,国家和有关部门要积极帮助城市和散居地区的少数民族加速发展经济和文化事业。1987年4月,中共中央、国务院批转中央统战部和国家民委《关于民族工作几个重要问题的报告》中强调,要对城市少数民族和民族乡,在政策和投入上给予大力支持。1993年9月,经国务院批准的《城市民族工作条例》和《民族乡行政工作条例》对帮助城市和散居地区少数民族发展经济和社会事业都作了更为全面、系统的规定,具有较强的现实针对性和可操作性。 大连市民委

我市一家科技企业研发环保新产品去除甲醛

本报记者刘蕴哲

本报讯 9月5日下午,市建筑装饰行业协会、我市一家科技企业在大连长城饭店举办环保新产品发布会。据称,该产品采用生物分解原理去除空气中的甲醛成分,对苯、氨等异味及细菌也有去除效果。据悉,装修中使用的胶粘剂及人造板材等是形成室内空气中甲醛的主体。目前,人们普遍用通风透气等办法去除甲醛。当天,我市这家科技企业介绍称,这种新研发出的产品是以乳酸菌中提取的天然成分为原料研制而成,没有添加剂和化学成分,已经申报国家专利。同时已经通过国家室内车内环境检测以及产品质量检测中心检测,甲醛等去除率达99%,对PM2.5也有相应的治理功效。通过SGS皮肤无刺激性检测和经口无毒检测,无二次污染。

《甘井子区物业管理小区监管考核方案》已形成

本报记者刘蕴哲

本报讯 昨天,记者从甘井子区环境卫生管理中心获悉,该中心打算将甘井子区物业管理小区的环境卫生纳入监管范畴。经实地摸底调查,甘井子区封闭小区情况已被透彻了解,《甘井子区物业管理小区监管考核方案》已形成。目前,该中心成立了封闭物业管理小区垃圾排放监管领导小组,主要负责对全区封闭物业管理小区的环境卫生状况和垃圾排放行为及各物业公司垃圾袋装经费的使用情况进行日常监管考核检查。在考核上,实行质费挂钩的考核方式,根据考核成绩下拨垃圾收集的人工费和垃圾袋费用,并建立奖优罚劣的激励机制。

秋季护鸟已开始 为期3个月24小时值班

通讯员杜敏 本报记者刘蕴哲

本报讯 记者昨天获悉,蛇岛老铁山国家级自然保护区秋季护鸟已从9月1日开始,秋季护鸟时间为期3个月。目前,保护区管理局已在管辖范围内的村、街道宣传栏及通往山上的路口张贴了封闭管理通告,禁止社会人员与车辆在候鸟迁徙期进入保护区核心区;封闭管理岗亭已安装到位,对核心区实行严格的封闭管理并进行24小时值班。经执法巡逻,截至目前,保护区管理局没有发现偷猎野生动物类的行为,蛇岛老铁山国家级自然保护区将多措并举,严格执法,全力保障候鸟顺利南迁。

唐军参加指导沙河口区委常委班子“讲诚信、懂规矩、守纪律”专题民主生活会,强调扑下身子深入基层直面困难

本报讯(大连日报记者刘星)日前,省委常委、市委书记唐军参加指导了沙河口区委常委班子“讲诚信、懂规矩、守纪律”专题民主生活会,强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,增强政治自觉、思想自觉和行动自觉,加强党性修养,坚持知行合一,使“讲诚信、懂规矩、守纪律”在干部队伍中蔚然成风。市委常委、组织部长马辉参加。

在认真学习习近平总书记系列重要讲话精神的基础上,沙河口区委常委们对照“讲诚信、懂规矩、守纪律”要求,结合自身思想和工作实际,深刻反思总结了自身的差距和不足,分析了存在问题的原因,并提出了切实可行的整改措施,进一步统一了思想,提高了认识。

唐军对沙河口区委常委班子专题民主生活会给予充分肯定。指出,习近平总书记考察辽宁时关于“讲诚信、懂规矩、守纪律”的重要讲话精神,是对党员干部修身立德、

增强党性的基本要求,是新形势下加强各级领导班子建设的行动指南。全市各级党组织要持之以恒抓好学习教育,把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,准确把握其深刻内涵和精髓要义,引导领导干部明大德、守公德、讲诚信、重品行,真正肩负起领导大连全面振兴发展的历史重任。

唐军强调,要坚持知行合一,始终做到“讲诚信、懂规矩、守纪律”。“知”就是思想认识上要真提高、真触动,不断增强思想自觉和行动自觉,以“讲诚信、懂规矩、守纪律”作为对各级领导干部的党性要求、作风要求、官德要求、底线要求,发挥领导班子和一把手示范作用,带头忠诚守信,带头遵守规矩,带头筑牢底线。“行”就是要落实到行动中,要结合思想工作实际,突出重点,切实提高政治觉悟,坚决与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,不断提高政治敏锐性

和坚定性,增强政治生活的原则性和严肃性,不折不扣地贯彻落实中央和省市委各项决策部署,切实抓好中央巡视组反馈意见的整改,持之以恒转变作风。要牢固树立规矩观念、纪律观念,自觉遵守、严格执行、忠诚维护党的纪律,切实把党章作为最基本最重要的规矩来遵守,坚决按照党的组织原则和党内政治生活准则办事,大力营造良好的从政环境和政治生态。

唐军强调,各级领导干部要把落实“讲诚信、懂规矩、守纪律”与抓改革、谋发展结合起来,紧紧抓住东北振兴发展的重大历史机遇,勇于担当,振奋精神,求真务实,埋头苦干,把主要精力集中到深化改革、谋划振兴、促进发展、改善民生各项工作中。要增强责任意识,扑下身子,深入基层,直面困难,坚持不懈地为改革解难题,为发展破瓶颈,为群众办实事,努力推动科学发展、可持续发展、包容性发展。

我市召开推进诚信建设制度化工作会 将建诚信红黑名单发布制度

本报记者王春燕 实习生王兰珠

本报讯 9月5日,我市召开推进诚信建设制度化工作会,贯彻落实中央、省文明委关于推进诚信建设制度化会议精神,并对下一阶段我市推进诚信建设制度化工作进行部署。记者从会上获悉,我市即将出台《大连市推进诚信建设制度化实施意见》,指导诚信建设制度化的具体工作。市委常委、宣传部长、市文明委常务副主任袁克力,副市长、市文明委副主任朱程清,市政协副主席、市文明委副主任张传吉出席会议。

会上,市政府办公厅等7个部门就我市推进诚信建设制度化情况进行汇报发言。

记者了解到,目前我市已经制定完成了《大连市推进诚信建设制度化实施意见》,该文件即将发布实施。根据这一文件,我市将建立全覆盖的社会信用信息记录,预计在2017年前全面建成集合金融、工商登记、税收缴纳、社保缴费、交通违章等信用信息的统一平台,形成覆盖全部社会主体、所有信用信息类别、全市所有区域的信用信息网络。另外,我市还将建立诚信建设长效机制,比如依据法律法规,按照客观、真实、准确的原则,建立诚信红黑名单发布制度,把恪守诚信者列入“红名单”,把失信违法者列入“黑名单”。

袁克力在会上做了重要讲话,他指出

要深刻认识推进诚信建设制度化的重要意义,它是培育和践行社会主义核心价值观的必然要求,是建设产业结构优化的先导区的必然要求,也是建设经济社会发展的先行区的必然要求。要强化宣传教育,营造守信光荣、失信可耻的良好风尚,大力开展正面典型宣传,揭露鞭挞失信行为,培育和弘扬诚信文化,突出抓好特定群体的诚信教育,组织开展诚信主题实践活动。

袁克力强调,要全面提升我市诚信建设制度化的工作水平,建立健全覆盖全社会的征信系统,深化诚信奖惩制度,推进重点领域诚信管理制度建设,完善有利于诚信建设的法治环境和政策导向。

大连旅美画家画展饮誉俄罗斯 国立中央俄罗斯现代历史博物馆收藏了李洪涛系列作品28幅

新华社莫斯科专电(记者曹妍 刘怡然)被誉为“中国海岸的梵高”的旅美画家李洪涛个人画展4日起在俄罗斯首都莫斯科展出,连日来,这些色彩浓烈、充满想象力的画作受到俄罗斯各界人士的关注。

在4日举行的开展仪式上,举办方国立中央俄罗斯现代历史博物馆馆长伊琳娜·韦利卡诺娃说,在中俄建交65周年之际,这个展览对增进两国人民文化交流及两国人民友谊发挥积极作用,莫斯科民众将有机会欣赏到大师的作品。

中国驻俄罗斯大使李辉说,李洪涛的油画根植中国传统文化,同时又吸收国外艺术创作手法,形成自己独特的风格,不仅获得专业人士好评,也受到公众喜爱。李洪涛的个人画展展出是中俄文化交流的重要一页,为中俄文化交流作出了贡献。

此次画展名为《中国梦——爱与美的和谐》,展出李洪涛约50幅画作。展览将持续至10月5日。博物馆当天还正式收藏了李洪涛《爱与美二旋律》系列作品共计28幅,博物馆对李洪涛表示感谢。

李洪涛今年67岁,出生于中国海滨城市大连,现旅居美国。他的画作以中西结合、色彩奔放而闻名。作品曾在欧洲、美国、日本的大型国际展中展出并屡获大奖,已被国外多家展馆收藏,还被中国国家博物馆和中国国家大剧院破例收藏。

又讯(佳述)正在俄罗斯举办画展的大连旅美画家李洪涛表示,为感谢家乡父老



李洪涛在自己画作前留影,背后为博物馆此次收藏的李洪涛画作。戴天放摄

对他的关爱,他将于明年再度回乡,到县市区基层举办画展,让高雅艺术走进百姓当中。

正在俄罗斯参加交流活动的大连市政府巡视员、市对外友协常务副会长王洪俊介绍说,这次名为《中国梦——爱与美的和谐》的李洪涛画展,由中国对外文化交流协会、大连市人民对外友好协会和国立中央俄罗斯现代历史博物馆联合主办,是“中俄青年友好交流年”的一项重要活动。

事实上,中国画家能到俄罗斯举办个人画展,这本身就是一大新闻。王洪俊透

露,博物馆破例收藏李洪涛系列作品共计28幅,经过了艺术专家的严格审查鉴定。王洪俊说,这次画展,为大连争得了荣誉,是对我们城市的一次很好的宣传。

今年一月,李洪涛作品展《大师与大使》在大连图书馆展出,李洪涛获“城市大使”荣誉证书。几十年来,李洪涛为城市形象宣传作出特殊贡献。李洪涛说:“我以自己是大连人而骄傲,我要用我的画笔为家乡多作贡献,回报家乡父老对我的养育之恩。”他表示,下次回大连,一定要到基层办画展。